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évfolyam, 166. szám. Szombat, július 22.
Előfizetési árak: r Szerkesztőségi iroda:

Nagy-BecsM.
Zápolya-utcza l-so szám

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.
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4‘ HirdetésekKiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276
hová az előfizetések és a 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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Megjelenik mindennap, 
v a m a r- es ünntpna p o k 

kivetelex el.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.I

ind. 660 aggódnak Sziámért. a francziák pedig 
miudenképen igyekeznek Bangkok felé. 
Remélhetőleg azonban, ez alkalommal 
csak a Me-Konging mennek el. Ez a fo 
lyam valahol fönn Birma és Siam határán 
ered és végig folyván Annám közelében 
a fehér elefánt országán, átszeli Kambod­
zsát és Khokhinkhina fővárosa, Szaig 
mellett ömlik a khinai tengerbe. A fran- 
cziák ezt a folyót szeretnék megkapni 
Annám határvonalául és azért folytc 
közelednek hozzá. Ez

350 Döry főispán utóda. Nagyváradról Írják, hogy Dőry 
főispán utódjául Degenfeld-Schomburg József grófot, Hajdú- 
vármegye és Debre ;zen város főispánját fogják kin vezni. 
A gróf jelenleg 46 éves és 1883 óta főispán. Kinevezése 
még nem tény ugyan, de minden jel arra enged követ­
keztetni. Dőry főispán — állítólag a leendő kinevezés kö­
vetkeztében — megszakította biharfüredi időzósét — Debre- 
czenbe utazott

A sziámi kérdés.704 40477
Nagybecskerek, Julius 22.

Páriából jött sürgönyök jelentik, hogy 
valamennyire csökken már az a láz, mely 
elfogta a francziákat a sziámi kérdés fel­
vetésénél. Igaz, hogy a franczia hadihajók 
harczias fellépése még nagy nyugtalansá­
got okoz Londonban, mert félnek, hogy 
azok minden pillanatban készek a táma­
dást megkezdeni, úgy de a franczia kor­
mány folyton azt hangoztatja, hogy ők 
békét akarnak.

Diplomácziai körökből 
hírek szerint a helyzet 
főkén Dnferin vissz 
oldást fog eredmény
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Fölhívás IDélmagyarország tanítói és tanügv barátaihoz.

Folyó év augusztus hóban legelőször éri 
városunkat azon kitüntető szerencse, hogy a 
„Délmagyarországi tanító egylet“ tagjait 27-ik 
nagygyűlésének megtartása alkalmából tálai közé 
fogadhassa Hogy az egylet tagjai méltóan fo­
gadtassanak, itteni tartózkodási idejük minél 
kellemesebbé tétessék s a város lakóinak az is­
kolaügy és tanítók irányában táplált Őszinte ro- 
konszenve minél impozánsabb kifejezést nyer­
hessen : a kellő intézkedések megtételére meg­
alakult a tanitó-gyülést rendező 100-as helyi 
bizottság s mint ilyen van szerensénk a Délvidék 
tanítóit és tanügy barátait a f. évi augusztus hó 
24., 25. és 26. napján Nagy szent mi klóson tar 
tandó 2 7 - i k nagy- és közgyűlésre tisztelettel 
meghívni.

mosan
előnyomulás ter-azkon a

- vagy mészetesen nem történhetik 
ütközések nélkül

meg össze- 
csakhogy a sziámi 

mány tagadja, mintha ő gördítene aka­
dályt a fraucziák és annamiták útjába; 
minden felelősséget a laokra hárit, akik 
azon
hivatásuk

kiszivárgo t 
ma sokat javult, s 
e szerencsés meg-
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A sziámi kérdés tehát maholnap le- 

a napirendről r az olvasóközönség 
nem foglalkozik többé e kies ország ügyé­
vel. Ma még azonban a helyzet nem egé­
szen tiszta, s aggodnak a további 
nyékén Párisban is, Londonban is.

Ér hető az aggodalom, mert Sziám 
Hátső-India szive. Területe 540,000 Dkm., 
lakosainak száma közel 5 millió. Fővárosa 
Bangkok, a Me-Nam torkolatánál, állítólag 
fél millió lakossal. Sziám északi határát

----- 5 nyugati határát Arakam Pegu és
Tenesszim képezik,

a vidéken laknak és úgy látszik 
ugyanaz a szerep, a melyet 

annak idején a fekete lobogósok játszót 
tak Tong-Kingban. Mivel alig tehető föl. 
hogy Francziaország hajlandó volna össze­
veszni Angolországgal éppen most Sziám­
ért, úgy hisszük, hogy meg fog elégedni 

párisi kormány egyelőre azzal, ha Sziám 
elismeri

kerül
~
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Községünk Összes lakossága igazi Örömmel 
és büszkeséggel tekint a nevezetes napok felé, 
a midőn a nemzet legérdemesebb munkásait kö­
rében üdvözölheti. S midőn a helyi bizottság 
lázas tevékenységgel elkövet mindent arra nézve, 
hogy kedves vendégeit 
vendégszeretettel fogadja, teszi azt azon meg­
győződésből, mivel a Dél magyarországi tanitó- 
egylet nemcsak a legtekintélyesebb és tiszteletre 
méltó tanító egyleteknek egyike, hanem tekintve 
dicsőséges és érdemekben gazdag múltját s haza­
fias munkálkodását, melyet a magyar nemzeties­
ség érdekében kifejt, erre a legnagyobb mér 
tékben méltó.

Legyenek biztosítva arról, hogy a „Dél­
magyarországi tanitó-egylet“ 26 évi fennállása 
óta kedvesebb és barátságosabb fogadtatásban, 
a minő szerény községünkben reá vár, soha és 
sebei sem részesült.

:a ki
a Me-Kong balpartját Annám 

nyugoti határvonalául.
A fraucziák Hátsó-Indiában régóta 

szerepelnek. Kambodcsa 1862 óta franczia 
protektorátus alatt áll; Khokhinkhina pe­
dig franczia gyarmat, a melyet az anya­
ország 1862-ben és 1867-ben Annámtól 
elhódított tartományokból alakított, Ezek­
től keletre fekszik az annami „császárság“, 
a melynek legéjszakibb részét, Tong-Kingot 
a francziák a múlt évtized derekán el­
foglalták, miután maga Annám is függő 
viszonyba került Francziaorszá>hoz, úgy, 
hogy a hűéi franczia rezidens körülbelül 
azt a szerepet játsza Annámban, mint 
Gromer lord Egyptömban. Eképen Hátsó- 
Iudia keleti részében franczia befolyás 
uralkodik.

1120
1153
1222
1249 Birma

lehető legmelegebb132 melyek, mind angol 
birtokok, részint angol protektorátus alatt 
állanak. Délről a sziámi öböl és Kam­
bodcsa fekszenek. Ebből látható, hogy 
a most gyakran emlegetett ország valósá­
gos Erisz almája a franczia és az angol 
területek között. Francziák is, angolok is 
vigyáznak rá úgy, mint a szemükfényére, 
nehogy valamelyik elkaparitsa a másik 
elől, mert a ki Sziámra ráteszi a kezét, 
az uralja Hátsd-Indiát; az erős hátsó-indiai 
poziczió pedig befolyást gyakorolhat egész 
Kelet-India sorsára.
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327 740 mJöjjenek tehát minél számosabban! 

Legyenek körünkben legjobban üdvözölve! 
Tájékozásul szolgáljanak a következők:
A bejelentés határideje a gyűlésben való 

részvételre bezárólag csak augusztus hó 15-ig tart.

a■350
— nagy izgatottság, a me- 

lyet úgy Londonban, mint Párisban elő­
idéznek a sziámi események ; az angolok

418
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E befolyást növeli francziák czélja.a ■

A „TOfiflSTiL" TÍKÍJA.8£4: - a kapuépités, Fránya Péter azonban azért nem el a jégpálya határait, felfogva a sivitó szelet a 
teszi, mert nála a bucsuzás nincs divatban. És korcsolyázók elől. A legelső sorban egy magas, 
hogy tökéletesen beduinná legyen, ő is az állat- sárga télikabátu ur alig tudott betelleni a Péter 

Bi/trtS Oxis/tPllPziíl kertbe járt magát mutogatni. Csakhogy mig az czifra figuráival. Majd elnyelte a szemeivel a
igaziak a nj arat szemelték ki erre a czélra, könnyedén tovasikló alakot s annyira figyelem- 

irta: Cenner Lajos. Fránya Péter télen mutogatta ott magát, t. i. az mel kisérte, hogy végre Fránya Péternek is
Láttak már önök beduint ? — Én már állatkerti jégpályán. feltűnt. O is a maga részéről élesen szemügyre

láttam. A beduin olyan ember, vagyis inkább Gyönyörűen korcsolyázott. Majd nyílként vette a sárga télikabátu urat és — meg volt
olyan néptörzs, a melyik időről időre felszedi a rePü^ egyenesen tova, majd merész ivekben elégedve a vizsgálattal.
sátorfáját és ha ideje van, mutogatja magát az hajlongva járta körül a havas jeget, majd ismét — Nem tudom még ki, de ez lesz az én
állatkertben. Ezek a beduinnak jellemző tulajdon- a képtelenségig merész figurákkal ejtette bámu emberem, gondolá.
•ágai. Ismertem egy embert, a kire teljesen rá- ^aíha a nézőket. Dombokat ugrott át, lékeken Es azontúl jobbadán a szőke ur előtt
illenek ezek a jellemző tulajdonságok. Fránya C8U8Z°tt keresztül, féllábon járta körül a tavat, maradt. Ott tánczolt, repült, siklott, az összes 
Péternek hívják, különben helyettes irodagyakor- jetiiket, monogrammokat rajzolt a zúz marás művészetét kifejtette, csakhogy minél jobban 
nők. Csinos fekete bajusza van és hatalmas, j^6re> szóval túlszárnyalta az összes korcsolya elragadja az érdeklődő vendéget. E közben 
mellig érő szakálla. Ez utóbbit azért növesztette ®ökat gyorsaságban és ügyességben. De neki a folyton vizsg szemeket vetett reá. A szőke ur 
meg akkorára, hogy hitelezzenek rá; meg hogy korcsolyázás nem volt élvezet, hanem munka, előkelő tartása, nyugodt, csendes viselkedése, 
legyen alapja, mikor a saját szakállára valami mulatságból alakította át a derekát boává, Ízléses és finom ruházata nagyon jó hatással
vállalatba fog. Mert voltak már neki vállalatai a ^bait Merkur-szárnyakká, hanem azért, hogy voltak rá. Még az sem kerülte ki a figyelmét, 
is, még pedig több rendbeliek. Először bornem- l^88^ öt. Hogy lássák, érdekesnek találják — hogy nagyon finom szivart szi. A sárga kabátu 
issza-egyletet akart alapítani. Volt már vagy higyjenek neki. Mert egy fiatalember, a kinek ur sem szűnt meg élénk figyelemmel lenni a 
negyven tagja, mikor rájöttek, hogy az alapitó hosszú impozáns szakálla van és ügyesen kor- korcsolyamüvész iránt. Le nem vette a szemét 
a tagdíjakat — eliszsza. Nem volt más menek- C8°lyázik, mindig bizalomgerjesztő megjelenés róla, s bár hangos jelét nem adta is a tetszés­
be, mint kereket oldani. Azután fodrász üzletet olyanoknak, a kik még nem tanulták meg ezt nek, arczárói le lehetett olvasni, hogy teljesen
nyitott, nyolca fésűvel, hat beretvával és két a nemes *Portot és — jégre akarnak menni, meg van elégedve a látottakkal,
kompánistával; de miután túlságos buzgalommal Ezeket leste Fránya Péter. A félénk, didergő, A vendég és a művész sokáig nézték egy-
fésülte meg embereit, különösen a kompanistáit, |*e8Z^etö alakokat, a kik irigykedve nézték az mást. Fránya Péter mosolygó pillantásokat 
innen is meg kellett ugrania. Azután népszónok ^ művészetét és minden pillantásuk elárulta, vetett az előkelő nézőre, hogy gondosan ápolt 
lett. Hirdette a szoczializmust és elkesergett a k°gy mennyire örülnének, ha megismerkedhet- fehér fogai kivillantak belé s kipirult arczczal 
munkások elnyomatásán havi ötven forintokért.! D<^ne^ evvel a jégmüvészszel és tőle útmutatást kezdett uj meg uj figurákba, melyekkel a ki- 
De miután a vagyonfelosztás elvét egész a beteg- i nyerhetnének. Vizsga szemmel nézte őket végig szemeknek figyelmét lebilincselhesse. Magában 
segélyző-egylet kasszájáig vitte, megszökés lett a j naponta, keresve azt, a kire várt. Várt pedig pedig azon tanakodott, hogy ki lehet az a 
vége. Fránya Péter egészen beleszokott abba í 0ÉFan alakra, a ki által magának biztos magas szőke ur. Hogy gazdag és előkelő, 
hogy olyan életet folyta són, mint egy beduin!' t x*8z*encz*a alapíthasson. Valami előkelő urra az meglátszott egész megjelenésén, de Péter

sátorfát Még abban 1 va£7 8az<* g kereskedőre, vagy befolyásos, azt latolgatta, hogy mágnás, vagy főhivatalnok, 
is megegyezett velük, hogy ő sem vett soha magasrangu hivatalnokra, vagy akárkire, de vagy valami nagy bankház tulajdonosa-e, mert 
búcsút a kapufélfától. A beduinok ezt azért nem mindenesetre olyanra, a kit érdemes jégre úgy érezte, hogy ez az ur van hivatva az ö 
teszik, mivel Arabia sivatagjain nincs divatban vezetn** . i jövő sorsa fölött dönteni. Ha mágnás, majd rá-

Egyik hideg téli napon, mikor szokás szerint | veszi, hogy magántitkárának fogadja. Ha fö- 
*) Szerzőnek » „Negyedórák“ czim alatt most meg- roP°gott a hó a talp alatt, Fránya Péternek sok i hivatalnok, majd iparkodik bejutni a családjába, 

jaleat kötetéből. bámul ója akadt. Sűrű fekete embertömeg állta * a többit meg majd meghozza az az aranyos vé-
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II i\l

$0
 rt-

C
C

00 
•

r-v

...
<

i
Q

# t
e *

. N 
M

05

CT- 
TM



1 Sí!1

fi Ifi
iti

E1 r j Torontál.2 1893. július 22.lí
Tekintettel azon körülményre, hogy a tanítói 

nagygyűlés alkalmával Révai Miklós áldott em 
lékü magyar nyelvtudósnak felállított díszes 
emlékoszlop ünnepélyesen fog lelepleztetni, mely 
ünnepélyre előreláthatólag számos résztvevők fog­
nak jelentkezni, tanácsoljuk, 
minél előbb, de okvetlenül a fent kitett határ 
időig megtenni, hogy a helyi bizottság minden 
jelentkező igényeit pontosan teljesíthesse.

A bejelentések, melyekhez 1 frt résztvételi- 
dij csatolandó, legegyszerűbben postautalvány­
nyal eszközölhetek és Jeck György úrhoz mint 
az irodai bizottság igazgatójához czimzendök. A 
czimet és az utolsó posta helységet kérjük olvas­
hatóan kiírni.

A banketten való résztvételért külön 1 frt 
50 kr küldendő be.

4. Délután 1 órakor társasebéd 
vendéglő olvasóköri helyiségeiben.

5. Délután 4 órakor zene a községi parkban.
6. Este 8 órai kezdettel tánczvigalom az 

olvasókör nagytermében.
Az ünnepély sikerét biztosítja az az ér- 

mely az iránt városunkban és a 
vidéken is tapasztalható, továbbá 
bizottság, a mely a meghívókat már kibocsá­
totta s a melynek élén Beierlein János 
községi biró áll és melynek tagjai: Adler 
Károly, Berkovits Dusán, Chorlée Gyula,

, László Géza és Strasser

, í » a nagy-HÍREK.

— Adomány. Gróf N á k ó Kálmán, a 
nemeslelkü four a Nagy-Szent-Miklóson felállí­
tandó Révai-emlékre 100 forintot adományozott.
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bejelentéseket
deklödés,— Kinevezések és változások a esanádi 

egyházmegyében. Magyary Pál lelki igazgató 
kineveztetett az erkölcs- és lelkipásztorkodástan 
helyettes tanárának, Kovács Sándor helyettes 
anár kineveztetett a dogmatika rendes tanárává, 

Bichler János perjámosi segédlelkész kineveztetek 
székesegyházi szónoknak, Volk Mihály temesvár- 
józsefvárosi segédlelkész Sz.-Imre fineveldei 
praefektus és székesegyházi praebéndatus lett, 
Nitz Miklós dettai segédlelkész coadjutor lett 
Torontái-Szécsányban, Sóka Ignácz nagy becs* 
kereki segédlelkész áthelyeztetett Szeged Rókusba, 
Reichmeier Vilmos Torontál Szécsányból Karán - 
sebesre, Frank Károly Karánsebesről Nagy-B 
kerekre. Az ujmisések között mint káplánok 
disponáltattak: Bartl Ferencz Temesvár-József 
városba, Ferch Mátyás Deltára, Kari József Per 
jámosra, Kristofcsák Ferencz Krassovára, Schip­
per János Pankotára és Schummer Rezső Temes- 
Hidegkutra.

afi
a rendező■ Im í
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Gyula urak.

. I: - A kereskedő ifjak zeneestélye. 01-
azon, az unalmas nyári 

idényben kétszeresen örvendetes hírről, hogy 
kereskedő ifjak f. hó 30-án ismét a nyilvános­
ság elé lépnek
sikerült két oly kitűnő erőt megnyerniük, mint 
K o n c s e k Viktória k. a., 
és V u k

■I ' vasóink már értesültek:
A bejelentés után minden résztvevőnek meg­

küldetik a részvételi-, bankett, szállás-, pod- 
gyász-, vigalmi-8tb. jegy, valamint a tanitógyülés 
és a kiadandó vigalmi- és egyéb szórakoztató pro­
gramra is.

a
m i

hogy a rendezendő estélyresecs-
1?. "1 J ■1 .m
u I uII ff a m. kir. opera tagját 

Aranka kisasszonyt, színi isko­
lai növendéket. Mint értesülünk, a tevékeny 
rendező bizottság már felkérte az összes közre 

-- Olga napja Tegnap szép idő kedve- működöket, s ezek között is csupa oly nevet 
zett annak a kirándulásnak, a melyről már meg- ta^iunk, melyek hallatára a közönség bizonyára 
emlékeztünk. Kora reggel útra keltek deli regat- 6zivesen siet a hangversenybe. íme itt követ- 
tistáink és leeveztek az Éeska alatti vadászlak- feznek. Sonnenfeld Anna k. a, a bécsi 
hoz, ahova délfelé Rónay Jenő főispán nejével konzervatórium végzett növendéke, Brüder Vale- 
Ó8 \ lachovits Melánia kisasszony nyal is ki rbt előnyösen ismert zongoraművésznő nővére, 
kocsizott s ahol már ekkor városunk számos j néhánJ kluszikus darabot fog játszani, S

z s e n k a Ernő

Tudatjuk továbbá, hogy tanitó-egyleti 
gyűlések után a „Délmagyarországi tanitó-egylet“ 
testületileg Szegedre fog átrándulni — esetleg 
külön vonaton — hogy a Csongrágmegyei tanitó- 
egylet f évi augusztus 27 én Szegeden tartandó 
25 évi jubiláló gyűlésén részt vegyen.

Végül figyelmeztetjük kedves vendégeinket, 
hogy községünk négy kerületre leend felosztva, 
mindegyik kerület különböző szinü jegy gyei 
jelezve.

! O V 1 C 8
■
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Folyó évi augusztus hó 24-én délután 5 
órakor, vagyis a megérkezés napján és idején a 
nsztmiklósi vasúti állomásnál 100 kocsi, kerüle­
tenként felállítva, rendelkezésre fog állani s kér­
jük megérkező vendégeinket olyan kocsin hely 
foglalni, mely a megküldött jegyek színét tün­
teti fel.

Vf :. z m a
előkelősége gyűlt Össze. A kirándulók a legke­
délyesebb hangulatban töltötték a napot egész 
estig, amikor

ur, kinek jeles zenei képzett­
ségének már annyi kellemes órát köszönünk, ez­
úttal is megígérte közreműködését, M 
Aurél

et
kaszinó-kertben gyűltek össze 

társasvacsorára Rónay Jenöné tiszteletére, a 
kit a délelőtt folyamán számosán kerestek fel, 
hogy névnapja alkalmával üdvözöljék,

a y e r
ur> egyetemi joghallgató pedig szavalla- 

a közönséget mulattatni. Ha végül 
a zongorakiséretet R i p p k a 

Armin, e kiváló tehetségű zenész vállalta el, el­
mondtuk az egész érdekes, vonzó műsort, s nem 
kételkedünk benne, hogy közönségünk, mely e 
fiatal egylet mulatságait eddig oly feltűnő szí­
vességgel látogatta, ez alkalommal 
tőle pártfog isát megvonni.

J >
A podgyászok, melyre a megküldendő pod 

gyászjegy egyszerűen ráragasztandó, külön teher­
kocsikon egyenesen a lakásra fognak szállíttatni 

Kedves vendégeink távozásakor kerületeik 
egy bizonyos terén s határozott időben

iával fogja
- igen|meSemlitjük, hogy

• sikerült tűzijáték is rendeztetek. Ez után a vá­
lasztékos társaság a kaszinó kis termébe vonult, 
amely ez alkalommal délszaki növényekkel és 
virágokkal pazarul fel volt díszítve s 
hajnalig a legvigabb hangulatban tánczolt.

csop or
tosulnak, ahol elegendő számú kocsi az elindu­
lásra készen fog állani.

Fel tehát Nagyszentmiklósra!
Isten hozott! Legyenek körünkben legjob­

ban üdvözölve!

egész
fogjasem

I — Ünnepélyek Bega Szent-Györgyön. 
Azon alkalomból, hogy a király Ő Felsége 
Schiller Lipótnak, a község érdemes jegyző 
jének a koronás arany érdemkeresztet adó 
mányozta s azt a kitüntetett mellére Rónay 
Jenő főispán e hó 30 án feltüzni fogja, Bega 
Szent-György községe nagy ünnepélyeket rendez, 
a melyek programmja a következő:

1. Reggeli fél 10 órakor főispán ur ő mél 
lóságának Ünnepélyes fogadtatása és a kitüntetett 
elnö sége alatt álló helybeli önkéntes polgári 
tűzoltóság kivonulása.

~ A becskereki vásártér. Említettük 
nak idején, hogy a nagy becskereki kereskedők 
és iparosok között, a helyi lapok sürgetésére 
mozgalom indul1 meg, hogy a vásárok a régi 
vásártéren tartassanak meg továbbra is. A minisz-

akarta megengedni, hogy 
régi helyen tartassák meg, mert 

ott köröskörül laknak. A közgyűlés a polgár­
mester elnöklete alatt egy bizottságot küldött ki, 
mely a miniszternek megmagyarázta a dolgot, s 
most lejött a kedvező válasz, melynek értelmé­
ben megengedtetik, hogy úgy a marha- mint 
az áruvásár ismét a régi vásártéren tartassák meg. 
Midőn e kérdés kedvező megoldásáról olvasóink-

titkoihatjuk el a feletti 
örömünket, hogy e szerencsés eredmény legna­
gyobbrészt a helyi sajtó kezdeményezésének 
és buzdításának köszönhető.

an-
Nagysztmiklós, 1893. juíius 20. 

A helyi bizottság nevében:
Nákó Kálmán gróf.

díszeinek.
Jankó Ágost,

főszolgabíró tér tudvalevőleg 
a marhavásár a

elnök. nem
Jurkovich Othmár,

kir. járásbiró a vigalmi bizottság elnöke.

Alk Lajos,
városi biró az elszállásolási bizottság elnöke.

Yelesov József,
ügyvéd az iroda bizottság elnöke.

Telléry József,
főjegyző bizottsági jegyző.

-

m
2. Reggeli 10 órakor a helybeli róm. kath. 

szentegyházban isteni tisztelet.
3. Reggeli 11 órakor

i

városi a községi képviselő 
községházában tartandó rendkívüli 

sen ő méltósága a főispán ur által az 
1 arany érdemkeresztnek ünnepélyes átadása

nak hirt adunk, nem
testületnek 

I közgyülé
a

letlen amelyben föltétlenül bízott. Ha bankár 
anca,1 j°bb> csak egyszer közelébe férkőzhessen,’ 
ma)d gondja lesz rá, hogy annál távolabbra jus- 
on tőle. Egyelőre azon kell lennie, hogy vala 

miképen beszédbe elegyedhessen vele.
Az aranyos véletlen, úgy látszik, segítsé­

gére jött. A sargakabátos ur ott hagyta a partot 
a pénztárhoz ment s rövid idő múlva korcso­
ly,1^*1 a Iában megjelent a jégen. Bátortalanul, 
félénkén tipegett tova, többnyire a korlátfába ka­
paszkodva. Fránya Péter tettetett közönyösséggel 
repült el néhányszor mellette, oly közel, hogy 
majdnem feldöntötte. Az újdonsült jégtánc 
láthatólag irigy pilantásokat vetett utána, mint­
ha mondaná: hejh, ha én is úgy tudnék korcso
Z*™1: D,e nfm meD neki sehogy sem. Csúszott, 
bukdácsolt, kapaszk dott. Péter pedig incselke- 
doen folytatta manőverjét. Ott tánczolt, siklott 
folytonosan körülötte, szánakozóan mosolygott 
majd ismét villámgyorsan tova repült, hogy egy 
ügyes kanyarulattal megint ott teremjen előtte 
Azt akarta hogy az a szőke ur szólítsa meg őt 
előbb, így ó kerüljön felül és adhassa a jóindu­
latút, aki szívességet tesz.
, ÚT™ A?gy látszik> a 8*eke ur nagyon 
tartózkodó. Akármilyen irigy pillantásokat vet
is a nagy fekete szakálla korcsolyamüvészre 
annyira megsem megy, hogy megszólitsa. Ez is 
csak azt bizonyítja, hogy nagyon előkelő
Ä ’ pifa,dÁ8?gÍtek én agamon, gondold 

ránya Peter. A következő fordulatnál villám-
irT°d0tt a jégen 8 mintha nem tudná

is ütődön ’’ k°KVetlen közel ment hozzá, bele 
U hog^ majd leverte a lábáról.

félig gúnyosan"wi^rá14^ ,bir*elen “egállott és 
K D\ tellg szánakozóan mosolygott.

azeliden de mÍTa* T Pardont kérni, feleié 
1«. vt^ot r/g Áe6el a -z6ke "• Oly -gyev

•égőt a gyakorlat"’ megl>ozza az ügyes-

l.lk.caag„i, ££jT I

gyedni a kiszemelt áldozattal. Miig vagy fogva, | 
gondolá. Aztán édeskésen folytatta.

— Bizony én is csak hosszú idő alatt vit­
tem ennyire. Hanem az egyenes futamokat hamar 
el lehet sajátítani.

— Nekem nem akar sehogy sem sikerülni. 
Persze, ha valaki útmutatást adna, mindjárt 
könnyebben menne a dolog.

— Igaza van uraeágodnak . . . nagyságod­
nak. Jó vezető rövid idő alatt 
Azonban ilyet nehéz találni, tette hozzá 
tékkal.

— Nagyon örülök.
Nem mutatta be magát, a mit Fránya Pé­

ter ismét a maga javára magyarázott: ez'újabb 
bizonyítéka annak, hogy az, aki előtte áll, csak­
ugyan főnemes. Tagadhatlanu! az Ilyen non 
eh a lan.ee szál, ilyen nyugodt méltósággal közön­
séges emberfia nem rendelkezik. A szőke ur újra 
végig nézte Fránya Pétert s még egyszer, most 
már bizonyos nyomatékkai mondta:

— Nagyon örülök.
A vendéglői vacsora betetőzte a Péter re- 

ményeit. Az a fesztelen előkelőség, az a franczia 
a pikáns ételekben,

megtaníthatja.
1 Bf nyoma-

— A szőke ur hallgatott és csendesen 
olygott. Pillanatig még gondolkozott, azután ha­

bozva kérdezte:
— Uraságod olyan kitűnőé . ért a korcso 

lyázás művészetéhez. Talán . . . de . . 
sértem meg? . . .

Nagyon finom ember, gondolta Fránya Pé 
tér; bizonyosan mágnás. Már elképzelte magát 
a magán titkári állásban, amint kényelmes karos 
székben bodor füstöket eregetve a tömör pénz 
tárczát simogatja.

zos ízlés borok megválasztása 
tetejébe a pezsgő, utolsó szikráját is eloszlatta 

kételynek, ha már amúgy is nem lett 
volna teljesen biztos a dolgáról.

— A teát talán jobb lesz otthon 
Ha oly szives lenne hozzám fáradni.

Péter tulboldog volt. Még remélni se merte 
soha, hogy az exisztenczia alapítás ilyen könnyű. 
Csillogó szemekkel ugrott föl helyéről s forrón 
megrázva a szőke urnák mind a két kezét lel­
kesülten feleié: ?

mo as1 s
volna a

. nem
'

-I; meginni.» m

— Oh kérem, ezer őrömmel, feleié oly 
hangon, mely alig tudta elpalástolni izgatottságát.

— Ha tehát nincs ellenére, a többit meg 
beszéljük, mondá nyugodtan az áldozat De ön 
is már régen itt van uram és magara is átfáz 
tam. Nem mennénk valamelyik vendéglőbe? Egy 
pohár jó bor és egy kis sült mellett majd mind 
ketten fölmelegszünk és nyugodtabban elbeszél­
gethetünk, mint itt

— Parancsoljon velem uram, önért a pokolba 
is elmegyek.

Na, annyira nem vagyunk, mosolygott, 
messze leszen tőle, tette hozzá, magá-

m
1! 4

De nem 
bán mormogva.

Fizetett, kar n fogta Fránya Pétert, kiment 
az utczára, intett egy bérkocsisnak és hal 
megmondta, hova hajtson. Péter szerette 

volna előre tudni, hova mennek, de nem értett 
belőle csak annyit, hogy valamiféle palotát mon­
dott. Körülbelül tiz tizenöt pereznyi vágtatás után 
megállóit a kocsi. Kiszállottak. A szőke ur oda 
állott Fránya Péter elé, ünnepélyesen a vállára 
tette a kezét s ennyit mondott:

- Kleibeisz Mór, vagy Lipeky Tihamér, 
vagy Hangos Mihály, legújabban Fránya Péter — a 
törvény nevében ! Titkos rendőr vagyok. Ön fogoly 

Fránya Péter exisztencziája meg volt ala­
pítva tizenkét esztendőre*

1
; annál

. .«

I
I ivele

kan
1 ,.íi: J a fogvaczogtató hidegben.

•i 77. Fránya Féter el volt ragadtatva, hogy 
ilyen jól indul a dolog, de iparkodott lehetőleg 
közönyös arezot vágni. Most már bizonyosra 
vette, hogy jól választott. Aki mindjárt vacso
máVganá8keZdl’ 32 nem lehet má8’ mint magyar 

- Amint tetszik uram. Fránya Péter vagyok 
nek ®lökelo.ur.mélyenarczába nézett Péter

«=c;4lv„(t«8:g ,<r,a,,a rajta *• -k
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1898. juiius 22. Terentál. s
— Egy spanyol lovas az „Amerikádban. A jó ezö- 

gedi Masa sógor indítványozta annak idején, hogy Dugo­
nics Andrást, a piarista-irót — lóháton öntsék szoborba, 
amibe a szögedi magisztrátus sehogy se akart bele menni, Negyedórák czimen vaskos kötet apró
mert a költő papot sohse látták lovon ülve ... A nagy- I történetet, tárczát, adomát irt és adott ki C e h- 
becskereki Masa sógornak esetleg könnyebb lesz a dolga, I ^ ® ** Lajos Budapesten. A szerzőről csak annyit 
amikor a mi örökifjú koszorúsunknak Lanka bátyánknak I tudunk, hogy róni. kath. lelkész és valami 
a szobráról lesz szó, mert tegnapelőtt óta az egész Amerika klerikális lapot szerkeszt Budapesten. E kötetje 
a Guszti bácsi lovas bravúrjáról beszél. A dolog ügyeseit, azonban meggyőz arról is, hogy az irótolíal is 
hogy a mondott nap reggelén, a gavallér központi nótárius, I dkezesen forgatja, mert az Összegyűjtött aprósá- 
Gyertvánffy Jenő éppen akkor ért Hajnal nevű pompás I elég élénken vannak megírva s itt Ott a
háti lován a kishidhoz, midőn Guszti bácsi a megyére in- I humor vékony ere is felcsillan. ízelítőül lapunk 
dúlt. A híres spanyol lovagok mintaképében, az ország- I tárcsájában közöljük a történetek egyikét. A 
szerte ismert Don Snbládá költőjében felpezsdült a kaszti- I kötet Meszlényi Gyula szatmári püspöknek 
liai vér, és hetvennyolez tavaszának daczára igy szólt a ajánlva. Ára I írt 20 kr. 
fiatal nótáriushoz: I ________________

Irodalom és művészet. Rágalom rolniik.
Budapest, július 22. (A „T o 

tál“ eredeti távirata.) A Ribarae által 
indított „Nass red“ nevű belgrádi uj lap 
első számában azon rágalom» al állt elő, 
hogy Ausztria-Magyarország 200.000 írttal 
megvesztegette a mostani radikális kor­
mányt, hogy mielőbb elfogadtassa a 
a szkupstinával a kereskedelmi szerződést, 
a mely Szerbiát tönkre fogja tenni.

A sziámi lóz csökken.
Budapest, július 22. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Párisból sürgönyzik, hogy 
a párisi angol nagykövetnek, Dufferinnak 
visszatérését Párisba diplomacziai körökben 
a feszültség csökkenésnek bizonyítékául 
tekintik, még pedig úgy a sziámi kérdés, 
mint Francziaország és Anglia általános 
viszonya tekintetében. Dufferin visszatérése 
’gen szerencsés módon vet véget annak a 
sajnálatos helyzetnek, melvet a nagykövet 
távolléte idézett elő.

r o n-

van

— Hadd ülök fel a lovadra!

Táv rátok.Szívesen, Guszti bácsi, csak soká ne tartson! —
Hvolt a válasz.

— Egy perezre csak öcsém.
És a másik pillanatban már Butter Flórián m A hadügyminiszter haldoklik.

éneklője ott ült a gyönyörű óvón és merész spanyolként Budapest, jullUS 22 (A „Toroilfál"
neki száguldott Ameiikának ... Nyomát elnyelte a por ... eredeti távirata.) BíUlCl* Fl*Így6S l)árö
Ferczek negyedórák mnltanak el, de Guszti bácsi nem kÖZOS liadÜgyillÍHÍSZtert tegliap OSÍO
vala sehol ... s azalatt az amerikaiak bámulva nézték a MRApshOn 4/ÓlntÜttP ti/ Ara Írni*tajtékzó paripán ülő délezeg spanyolt, ki úgy vágtatott , ^eiUtOUe. íiSÍC tlZ OlükOl
tova, mintha egy szevillai szépséget szöktetett volna el a BéCS \ ál'OS l6gClÓlí6lŐhb OrVOSäl gyÜl-
gesztenyék hazájából . .. Végre hatalmas patkószikrázas betegágya kÖFÜl éS k011ZÍlÍUlllöt

közt állott meg a megyeház kis kapuja előtt a nemes tartottak felette. BeSZéllll alig tU(l,
paripa, gazdája «agy örömére, ki lovát és lovasát pompás állapota a leglUtgyObb aggodalomra
io»«tóT '"sz'““' A,milk"d’'a ki,ié * Ms,ke I ad okot. Bauer báró hatvannyolcz

éves s magas kora csak növeli a 
veszélyt. Eszmélete tegnap éjjel sokáig

— Hol? Apapiroson... mondá nevetve a földre I elhagyta. A kll’ály V Felségét meg­
szökkenő cavaiiéro. I rendítette a betegség híre s naponta

sok Ízben tudakozódik a beteg álla­
potáról. Ma reggel 8 órakor az orvo­
sok a következő bulletint adták ki: 
Bauer báró közös hadügyminisztert 
több napi rosszullét és ismétlődő agy-

Koíeragyisisii* eset.
Budapest, juiius 22. (A „Toron­

tál“ eredeti táv.) Kolozsváron Mendelsohn 
apahidai kereskedő ma kolera gyanús tune­
rek között meghalt. Az eset nagy 
eziót keltett. A halálozásról 
nisztert táviratban érresitették.

Ugyan, Guszti bácsi, hol tanulta ilyen remekül 
nini meg a lovat ?

szenza- 
a beliigymi-

— A papiroson ?
Ott hát. Otven esztendeje múlt már, hogy ott

lovagolok.
Szerencsétlenség.

Budapest, jul. 22. <,A „Torontál“ ere­
deti távirata.) Aradról sürgönyzik, az aradmegyei 
Gurbán községben egy Mojsza Juon nevű öreg 
czigány mészgödröt akart ásni, s ez alkalommal 
az esőzéstől meglazult gödör széle ráomlott, s a 
szegény czigáuyt betemette. Ott fűlt a gödörbe.

- A papiroson ? !
— Igen, a — pegazusomon ...

Értesítés. A szegedi bábaképzö-intézet- 
nél 12 tanuló részére október hó 1 én kezdődő I kOUgeSZÍlÓ rohamok után apoleptlkuS 
tanfolyamra 12 tanuló részére egyenkint 40 frt SZélhÜdéS érte, Uielv féloldali béllU-

ESS IHBrEF tó, SMa““
a bábaképezde igazgatóságához nyújthatják be. Budapest, juhus ^2. (A „To ro.i-
Szegénységi és erkölcsi bizonyítvány okvetlenül tál“ eredeti távirata.) Bauer báró, millt
szükséges mellékletül. ' egy ma délben érkezett sürgöny

- Ha rosszul érti. jó heti vásárt csinált Taratorics jelenti, dél óta haldoklik. Tizenegy
mÄÄÄ; ör?k,,,r l,eállt ,a teUe.s asznia. Halálát

- Mit jelent a K. B betű az uj pénzeken, kérdezte lUHlden perCZÜeU Varjak.

Szerkesztői üzenetek.
Földbirtokos Torontálmegyében Tehát öa 

olvas vidéki lapokat Mi ugyan sohasem kértük fel, hogy 
a mi lapunkat elolvassa, de ha, már olyan tüntetőleg 
tudtunkra adja ezt a fontos elhatározását, hát engedje 
meg, hogy néhány szóval válaszoljunk. Ha Un nem laknék 
vidéken, akkor teljesen igaza volna. Mert a fővárosi ember­
nek tökéletesen elég az, mit a budapesti lapok közölnek a 
vidéki élet mozgalmairól. A vidéki embernél másképen áll 
a dolog. Honnan akar értesülni arról, a mi körülötte tör­
ténik, ha nem a helyi lapokból? Vagy el tud Öu képzelni 
egy müveit embert, ki minden egyébről tudomást 
csak arról nem, a mi közelében történik? Vagy Önt 
érdeklik annak a megyének és városnak közügyei, melyben 
lakik ? Ön nem akar tudomást szerezni arról, milyen a 
színház s mit adnak benne ? Ön nem kiváncsi arra, hogy 
halad-e vagy marad az a város, melyben Ön lakik ? Már 
pedig, ha ezek a dolgok érdeklik, a mint kell, hogy érde­
keljék, máshonnan nem tudhatja meg őket, csakis a helyi 
sajtóból. Elismerjük, hogy a Panama aivágása igen érdekes 
dolog, de egy torontálmegyei embert a teines-begavölgyi 
vizszabályozó társulat ügyei mégis jobban érdeklik, mint 
Lessepsék világra szóló tervei. Már pedig a Temes és a 
Bega bajával, mely talán az Ön földjeit is érinti, csak a 
helyi lapok törődnek, mintán a „Times* és a „Figaro“, 
valamint a „Neue Freie Presse“ és a „Pesti Napló“, vagyis 
az Ön kedvencz lapjai, inkább a szuezi csatornával foglal­
koznak, mint a Bogával.

Ez ugyan nem szép tőlük, de lássa, ezek a nagy 
lapok már ilyenek.

D. urnák helyben, Ön nagyon téved, ha azt hiszi, 
hogy nálunk jól köveznek. Menjen csak egyszer végig az 
Uri-utczán, az úgynevezett járdán, majd meggyőződik az 
ellenkezőről. 2. Lawn-tennist lehet szürke ruhában is 
játszani. Hogy a lányoknak melyik tetszik jobban, azzal 
nem szolgálhatunk, mintán szerkesztőségünk összes tagjai 
az erős nemhez tartoznak.

H. M. helyben. Önnek igaza van. Szent Olga emlék­
napja az ó-naptár szerint juiius 11-éré esik, tehát a róm.- 
kath. naptár szerint juiius 23-ikára. Szent Olga külömben, 
mint Ön azt valószínűleg tudja, Igor kievi nagyfejedelem 
özvegye (946 55), ki kiskora fia helyett uralkodott. Később
Helena névvel Konstantinápolyban keresztény hitre tért. 
Az Olga rendjel, melyről Ön említést tesz, nem orosz, 
hanem württembergi rendjel, melyet 1871. Károly király 
alapított, azok jutalmazására, kik a felebaráti szeretet 
müveivel tüntetik ki magukat.

K. Budapest. 1. Megindítottuk. 2. Nem 3. Öntől függ.

nem

Kolofon.
— Kend bolond!
— Nem lehet az, hanem alighanem azt teszi: kér-

Megfogadták a jó tanácsot s jókedvűen ittak regge­
lig. Heggel, mikor a korcsmába kijózanodtak, s Kolofon üres 
zsebeit nézte, bnsan sóhajtott fel:

— Azt jelenti az a két betű: Kolofon bolond.

'Danitok a Lira > elölt. 
Budapest, juiius 2‘2. (A „To rón­

ia 1“ eredeti távirata.) Belgrádból távirják, 
hogy Sándor király tegnap fogadta a 

.... .. 1200 tanító monstre-küldöttségét. A fiatal
_ ifiinésót t t?ny széP leá,nJr király nagy lelkesedést keltett a tanítókhoz
eltűnését jelentette az apja a szegedi rendőrség- • J ÁAÁ , i
nél. Budai Mária a neve, még alig 22 éves. mtézett beszédevei, melyben nehéz hiva-
Minden valószínűség szerint öngyilkos lett, erre * fsukat vázolta.
enged következtetni az, hogy eltűnése előtt levelet
irt, amelyben az van irva: több a kőnyom, mint
ahány a betűm. Azért keseredett el, mert rósz
viszonyban élt a testvérével

jen bort.

szerez, 
nem

Vaszary lierczegprimás. 
Budapest, juiius 22. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Balaton füredrŐl 
- Pénz a sírból. Nem mindennapi tör-1 ma érkezett jelentés szerint V

ténet az — írja a „Sz. H.“ — a mi*'Baranya- herczegprimás titkárával, Kohl Medárddal 
megyei Dencsháza községben közeiebbrö át i • ui iái •
..ódott le. Folyó hó 8 In egy vejtii fuvaros eS/utt a legjobban varrnak. A herczegpn-
lélekszakadva jelentkezik a községi elöljáróság- ma8 augusztus 13-án megy a fővárosba, 
nál, hogy a kocsiján egy bulla van. Az utas, 15-én megszenteli a Mátyás templomot, 

ő Vaiszlóból Szigetvárra fuvarozott, az 20-án személyesen vezeti az István napi 
Okorág és Dencsháza közt eső útban hirtelen körmenetet és azután megy vissza Balaton-
Ä Ä h;.fó$4tt £Än5r£lFÜredre- ah01 -ptember ekjéig marad.

értesített hatóság a járásorvossal kiszállván, a 
halottnál két pénztárczát 25 frt tartalommal, egy
igazolványt és jegyzéknaplót találtak. Aziga-j Budapest, juiius 22. (A „Torontál“ 
zolvány alapján megállapittatott, hogy a halott I deti távirata.) Belgrádból sürgönyzik, hogy a
kere*ÜSx 6^di‘ak"9> Szántó Gyula “arha- Lkupstina vizsgáló bizottsága ma maga elé idézte 
kereskedő, ki Vaiszlón, mint a jegyzékből ki , .tűnt, több marhát vásárolt, melyeket egy meg |a be’idolt minisztereket. Hír szerint azok
bízottja kíséretében, kinek a vásárban ötven I baP att d b k 
forintot kölcsönzött,

a s z a r v

kit

Miniszterek vád alatt.
ere-

ne m
bizottság előtt megjelenni, mi ha 

útnak indított, ö maga I megtörténik, elő fogják őket vezetni. A vidékről 
kocsin igyekezvén a vasúti állomáshoz. A hulla, I folyton érkeznek üdvözlőtáviratok a kormányhoz 
Melyet az elöljáróság a halottas házba száüitta- 
tott, felbonczoltatván, megállapittatott, hogy idült 
szívbajban szenvedett s szivszélhüdés vetett I - 
véget életének. Nevezetes, hogy a hulla bal lába- A nagyszebeni oláh konferencia 
szárán egy sárgás-kékes sávos kendő volt csa- Budapest, juiius 22. (A „Toron 
varva, melyet az orvos eltávolított, de semmi! tűi“ eredeti távirata.) A nagyszebeni oláh 
sérülést alatta nem találván, e kendő a hullához konferenczia napirendjét következőképpen 
visszatétetett, s vele együtt eltemettetett. A halott állapították meg: 
családja hivatalból értesittetvén, vele utazott t ,, i • , _ oozY1
pajtásától megtudták, hogy az említett kendőbe L A, ?V, ot • A i . ,, -
180 frt volt elővigyázatból becsavarva. Sietve 2' Alakulaf- 3. Az uj tagok igazolása. 4. 
lejöttek azért s kérték a hatóságot, hogy e pénz A 25-öb bizottság jelentése a kapott uta 
keresése végett a hullát exbumáltassa. Folyó hó sitások keresztülvitele, különösen pedig a 
16-án ejtetett az meg, amidőn is az említett memurandumnak Bécsben történt átnyuj- 
kend« kiboDtatráo, » 13(1 frt (50 Irtot paj„aa. tá#a tárgyában. 5. A tagok indítványai.
találtatott. Ezek után a hulla a sírba vissza - 6‘ d0r ,tafu blz0‘tg megválaszt383- me|v- 
a pénz pedig a zsebbe vándorolt. |nek teiadata a 25 tagú bizottság jelenté-

— Influenza a lovak között. A Nagy i b^nek tanulmány ozása, 
váradon állomásozó lóik huszárezred nem veszI Julius 24-én. 1. A 40-res bizottság 
részt az idei hadgyakorlatokon, mert — mint 1 jelentése és a jelentés fölötti határozat­
értesülünk — a lovak között kiütött az influenza. I hozatal. 2. A konferenczia határozata.

szigorú eljárásáéi t.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájj'er Lajos. 
Fömunkatárs: Hoitsy Jenő.

1. Elnöki megnyitó*

Hinl t s e k.

Kerestetik
olyó 1893. évi november l-ére egy 4—5 
akszoba, 2 cselédszoba és szükséges mel­

lékhelyiségekből (lehetőleg istállóval) álló 
évi lakás, a megyeház közelében.

Értesítések a lap kiadóhivatalába 
(448—1)adandók.
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321
539
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400
444
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545
622
732

r>
r>
r>
v
v
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n

1100;

8a0
1030
1211

147
303|
340
4*3
443
520 i

530
627;
706!
744
817
864

v. r.
930

1041
1234
220
736
824

750

832
851

i

915;

Gy.v. Sz v. Sz ~~ 
703 716 I 725 

1 h ii-iiiji-nr

V,

226
236 410 _ 
340 5_I2 _ 
632 1105 _ 
741 1255 
833 219 
920 328

ind.
érk.

V

n
n
n
v

953 —
1104 _
1206123 

125 300
70 V

507

13>

900 — 916| 400 Verciorova 
425 700 l(j00 Orsóvá
623 92I; 1115. Herkulesfürdö 
767 ii^3 1221 Karánsebes 
93611258 120)1 Lúgos .
- j 224 “í Rékás .

220
336
443
513
6£6
648 — 3ÖÜ —
710 - 35Ö ,

I 413 — Temesvár Józsefváros 
— j 454 — Gyertyámos .

Zsombolya 
Nagykikinda . 
Valkány 
Szeged .
Félegyháza .

_ Czegléd
1258 — 1221 — Budapest 

116 — 210 — Bécs

Temesvár-Józsefváros

750
:

800 546
630

923 738
IO10 841
1228 1160

Gy.v. Sz v. Sz. r 
704 712 08

i. ii ii.ni 1-111

Gy.v. 
706 !

I II. 1

Sz. v. V.v 
707 727 

I-III I-III

Verciorova—Orsóvá—Temesvár 
Budapest (nyug p. u.) Bécs

'• Sz. v. Sz v Sz v. 
1 716 710 714

II.II1 I-III II.III

T. V. Sz v. K. expr. 
SZSZ. 711 
II.III II.III

minden
hétfőn

I.

— ! 12,10 
1218 
!2541

Temesvár—Bécs—Budapest (nyug. p u.)
Orsóra—Verciorova •tömb.

I

Bécs » t , 
Budapest 
Czegléd 
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Zsombolya 
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Temesvár Józsefváros
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11

érk.
r

509v
r
v
v
V
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Temesvár-Józsefváros
Rékás
Lúgos .
Karánsebes 
Herkulesfürdö 
Orsóvá .
Verciorova

717

r
n

1129»
llön
1209n

30571. szám 1893. (447—3.1) folyamodványukat melyben életkoruk, 10072. ki. sz. 1893. 
vallásuk, családi állapotuk, hadi kötele-

endrf tanán állásra, melylyel, ha rendes szolgálataik okmányokkal igazolanddk ha
200 frt* iS 1 nn é7! ?200 frt fizeté6- szolgálatban vannak elöljáróságok utján

V Öt^éVe" iJÓtl,ék minősítési táblázattal, különben pedig kL
és a törvényes yugdyra való igény, ha vétlenül a folyó évi aUdUSZtUS hó 15-ik
800 frtiutlomdiitéT éVÍ “W** hozzám annyival^ inkább bete

6gy ’ jeé8SZét’ fimert, a későbben beérkezett kér

bői közéniskot? kén fi i'" T'y Kelt Nagybecskereken, 1893 évi ju
pályázhatnak kéPesités8el blr(5 egyének líus hd 20-án. J

A pályázók a nagykikinda! gymná- 
ziumi bizottság elnökségéhez

(446—3.2)
Pályázat. Hirdetmény.

A szőllőterületeknek adandó újabb 
állami kedvezményekről szóló 1891. évi I. 
törvényczikkben a szőllődézsma tartozások 
részben, 
sére biztosított

vagy egészben leendő elengedé- 
igénytartására való bejelen­

tési határidő f. évi julius hó 30 án jár le.
Ennélfogva teszem közhírré, miszerint 

Nagybecskerek város határában levő szőllő- 
földek azon birtokosai, kiknek szőllőföldjei 
a filoxera vastatrix rovai pusztításai foly­
tán kiirtattak és jelenleg parlagon hevernek 
avagy csak részben megkárosultak, jogo­
sává vannak ezen körülményt a városi 
adóhivatalnál folyó évi julius hó végén 
bejelenteni a czélból, hogy ezen megkáro­
sult földterület netán járó szőllődézsma- 
váltság a földadóval egyidejűleg megfele­
lően leszáll! flssék.

Daniel László,
alispán.

czímzett (Utánnyomás dijaztatik.)nem

iHj ^Eill r $ rsiPlki.ír Nagybecskerek, 1893. évi julius 12-én.

Krszties János,
polgármester.

fej

gyógyforrás,

MAGYAR SELTERS Hirdetmény.
Alólirott községelőljárósága részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy Katalinfalva 
község tulajdonát képező, a m. kir. mező- 
hegyesi ménesről Exacttól származó, te­
nyésztésre az e,;en czélra kiküldött bizott­
ság által teljesen alkalmasnak talált, 161 

7 éves, sárga tenyészmén 
nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Árverezni kívánók felhivatnak, hogy 
a folyó 1893. évi augusztus hó 13-án d. 
e. 9 órakor Katalinfalva községházánál 
megtartandó árverés alkalmával megjelen­
jenek. Megjegyeztetik, hogy a fent körülirt 
tenyészmén azon oknál fogva adatik el, 
nehogy a tőle származó csikókat is kelljen 
fedeznie, mivel a községben már négy év 
óta használtatik tenyészczélokra.

Katalinfalva, 1893. évi julius hó 18-án.

Nack Lajos,
jegyző.

,..t.,7egyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés 
felig kötött szensavtartalma kiváló hatásúnak 
szénsav

~ szíh;a
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló ^ gy°rS ®S bizt0s Elvételét eszközli,
bán erősebb ásványvizek, mint a seitersi, gSeicherbern-0 ^"^ * ho1 szabiid szénsavtartalom- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit fon-ás itt is a7 '“kkT baj°kba"» kiHönösen tüdövér.ó-

g ab lU lb d lc=J°bb hatas mellett folyton használtatik. ctm. magas.
a Margil-riz otthonossá Játt '“i1””05™ a '^«»«atottabb Görhorsdorfban
dr Poór. dr Kétly. dr. Bari*.; Btobí t Sí“1*. «<****> Gebhardt, dr. Na.mtif

alkalmazzák a Mb •«.«,». ás ^«edmánynye,

S Mint ivóvíz :£
Präservativ gyógyszernek bizonyult a koIeP&

megbetegedés ellen.
borral használva, legegeszségesebb ‘

Kizárólagos —g
«raktár JtMeSlSIltV ■ 

ügyszlntén kapható mi~J **

a
«p es. is k. #s szerb 

k. udv. ásváafriz. 
szállítónál, 
Budapest.

Putz József,
(440—3.3) biró.

Liszerkereskedéshen és vendéglőkben.

/ ^.11 ^ \ í
itj -v a? / ' JSB&Pt •— \J>\o •+ ő-^ -í? v xr / ^ wrl 1/ ” \ \ \ e» ®

C? ® 7? N / > r%SS!w ^ \ 7n-\ 'Zfr

éíS/1^ Üveg ára 1 frt’ üveS ára 60 kr. \ ©^ Kapható minden gyógyszertárban.\S\
JT/ FÖ-RAKTÁR: g

V / Körgyógyszertár Korneuburgban. %.

(13?—12.1 ) 8

a M^o^rEprilL-KW
r ,.. tökéletes kAvéiimi
Lz azon eddig el nem ért oi». . .

vagy SurroguUal kevert kávé élvezetéröf lAn7t?J‘tja, h°,gy a nem kevert,
J«bb ízű. amellett egészséges és tánliii i , ehet mondani, és egy sokkal 
hatlan kávépótlék. * kávét nyerhetünk. — Felülmúl

Leginkább nőknek,

w — \mm
£ • a-á

tfi

§
. gyermekeknek

Óvakodjanakm és betegeknek ajánlható.

az utánzatoktól.
(60—24.14)

9
£

Mindenütt kapható.

Nyomatott
V* kilo á 25 kr. (III/b)

Nagybecskereken.
(106b - 1,9.)

a kiadó Pieitz Fér. Pálnál
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